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Настоящая методика поверки распространяется на систему автоматизированную
информационно-измерительн}.ю коммерческого учета электроэнергии АИИС КУЭ ЕНЭС
ПС 220 кВ <Мураши) и устанавливает порядок проведения первичноЙ и периодическоЙ
поверок ее измерительных каналов (далее по тексту - ИК).

,Щопускается проведение поверки отдельных ИК из состава АИИС КУЭ.
Интервал между поверками четыре года.
Система автоматизированнiш информаuионно-измерительнаrl коммерческого УЧеТа

электроэнергии АИИС КУЭ ЕНЭС ПС 220 кВ <Мураши) (далее по тексту-ЬИИС КУЭ)
преднiLзначена для измерения активной и реактивной электроэнергии, сбора, обработки,
хранения и передачи полученной информачии. Полученные данные и результаты измерений
могут использоваться для коммерческих расчетов и оперативного управления
энергопотреблением на ПС 220 кВ <Мураши>) ПАО (ФСК ЕЭС>.

.Щопускается поверка отдельных измерительных KaH€uIoB, входящих в сосТаВ

ДИИС КУЭ, с указанием в приложении к свидетельству о поверке перечня поверенных ИК.
Замену отдельных технических компонентов допускается проводить беЗ

дополнительной поверки ик, если устанавливаемые компоненты поверены и их
метрологические характеристики (далее _ МХ) совпадают с заменяемыми.

В состав ИК системы входят измерительные компоненты, приведенные в описании
тила Ьиис куэ

1 ОПЕРАЦИИ ПОВЕРКИ

При проведении поверки выполняют операции, указанные в таблице 1.

Таблица 1 - Операции поверки

Наименование операции
Номер

пункта НЩ
по поверке

Обязательность проведения
операции при

первичнои
поверке

периодическои
поверке

1. Подготовка к поверке 6 Ща Да

2. Внешний осмотр ],l Да Да

3. Поверка измерительных компонентов
Аиис куэ 7.2 Ща Да

4. Проверка счетчиков электрической
энергии

7.з Да Ща

5. Проверка УСПЩ 7.4 Да .Ща

6. Проверка функционирования сервера
Аиис куэ 7.5 ,Ща .Ща

7. Проверка нагрузки вторичных цепей
измерительных трансформаторов
напряжения

,7.6
Да Ща

8. Проверка нагрузки вторичных цепей
измерительных трансформаторов тока

7.7 flа ,Ща

9. Проверка падения напряжения в линии
связи между вторичной обмоткой ТН и
счетчиком

7.8 Ща Да

10. Проверка хода часов компонентов
Аиис куэ 7.9 Ща Ща

l l. Проверка отсутствия ошибок
информационного обмена

,7.|0
Да .Ща

12. Оформление результатов поверки 8 Ща Да
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2 СРЕДСТВА ПОВЕРКИ
При проведении поверки применяют средства измерений и вспомогательные

устройства, в соответствии с методиками поверки, укiванными в описаниях типа на

измерительные компоненты ЛИИС КУЭ, а также приведенные в таблице 2.

Таблица 2 - Средства измерений

3 ТРЕБОВАНИЯ К КВАЛИФИКАЦИИ ПОВЕРИТЕЛЕЙ

3.1 К проведению поверки АииС кУЭ допускают поверителей, аттестованных в

соответствии с ПР 50.2.012, изучивших настоящую методику поверки и руковоДсТВО ПО

эксплуатации на Аиис кУЭ, имеющих стаж работы по данному виду измерениЙ не менее

1 года.
З.2 Измерение вторичной нагрузки измерительньгх трансформаторов тока, вхоДяЩих

в состав ДИИС КУЭ, осуществляется персон€rлом, имеющим стаж работы по данному виДУ

измерений не менее l года, изучившим документ <Методика выполнения измерениЙ

мощности нагрузки трансформаторов тока в условиях эксплуатации> И пРОШеДШИМ

обучение по проведению измерений в соответствии с указанным документом. Измерение
проводят не менее двух специ€UIистов, один из которых должен иметь удостоВеРеНИе,
подтверждающее право работы на установках свыше l000 В с грУппОй ПО

электробезопасности не ниже III.
3.3 Измерение вторичной нагрузки измерительных трансформаторов напряжения,

входящих в состав АИИС КУЭ, осуществляется персонЕrлом, имеющим стаж работы по

данному виду измерений не менее l года, изучившим документ <Методика выполнения
измерений мощности нагрузки трансформаторов напряжения в условиях эксплуатации) и

прошедшим обучение по проведению измерений в соответствии с указанным документом.
Измерение проводят не менее дв)rх специаJIистов, один из которых должен иметь

удостоверение, подтверждающее право работы на установках свыше l000 В с группой по

Nq п/п наименование
Номер пункта
НД по повеDке

l Термометр, диапазон измерений от минус 40 до плюс 50 ОС,

пределы допускаемой погрешности + l ОС 6

2
Вольтамперфазометр, диапазон измерений от 0 до 10 А, предел

допускаемой относительной погрешности * |,5 О/о
6

J

Средства измерений вторичной нагрузки ТТ в соответствии с

утвержденным документом <Методика выполнения измерений
мощности нагрузки трансформаторов тока в условиях
эксплуатации)

7.,7

4

Срелства измерений вторичной нагрузки ТН в соответствии с

утвержденньш документом кМетодика выполнения измерений
мощности нагрузки трансформаторов напряжения в условиях
эксплуатации)

7.6

5

Средства измерений падения напряжения в линии соединении
счетчика с ТН в соответствии с утвержденным докуIlrентом
кМетодика выполнения измерений падения напряжения в линии
соединения счетчика с трансформатором напряжения в условиях
эксплуатации)

7.8

6
Переносной компьютер с ПО оптический преобразователь для

работы со счетчиками системы
n1
l.э

7 Радиочасы <МИР РЧ-01) 7,10

п puM е ч а Н u е -,щопускаеmсяпрllцененuе dруzuх основных u вспомоеаmельных среdсmв поверкu

с меmролоzчческlLтчlu харакmерuсmuксl"|уlu, обеспечuваюu|ufuru mребуемьtе mочносmu uЗМеРеНUЙ._
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электробезопасности не ниже IV.
З.4 Измерение потерь напряжения в линии соединения счетчика с измерительным

трансформатором напряжения, входящими в состав АИИС КУЭ, осуществляется
персоналом, имеющим стаж работы по данному виду измерений не менее l года, изучившим

документ <Методика выполнения измерений потерь напряжения в линиях соединения
счетчика с трансформатором напряжения в условиях эксплуатации)) и прошедшим обучение
по проведению измерений в соответствии с указанным докр{ентом, Измерение проводят не

менее двух специаJIистов, один из которых должен иметь удостоверение, подтверждаюЩее
право работы на установках свыше 1000 В с группой по электробезопасности не ниже IV.

4 ТРЕБОВАНИЯ БЕЗОПАСНОСТИ

4.1 При проведении поверки должны быть соблюдены требования безопасности,

установленные ГОСТ |2.2.007.0, ГОСТ 12,2.007.З, <Правилами техники безопасности при

эксплуатации электроустановок потребителей>, <правилами технической эксплуатации
электроустановок потребителей>>, кМежотраслевых правил по охране труда (правил

безопасности) при эксплуатации электроустановок> ПоТрм-016 (рд l53-34.0-0З.150), а

также требования безопасности на средства поверки, поверяемые трансформаторы и

счетчики, изложенные в их руководствах по эксплуатации.
4.2 Эталонные средства измерений, вспомогательные средства поверки и

оборудование должны соответствовать требованиям гост |2.2.00з, гост 12.2.007.3,

гост 12.2.007.7.

5 УСЛОВИЯ ПОВЕРКИ

условия поверки диис Куэ должны соответствовать условиям ее эксплуатации,

нормированным в технической докрлентации, но не выходить за нормированные условия
применения средств поверки.

б подготовкА к повЕркЕ

6.1 .щля проведения поверки представляют следующую документацию:
- руководство по эксплуатации ЬИИС КУЭ;
- описание типа АИИС КУЭ;
- свидетельства о поверке измерительньIх компонентов, входящих в ИК, и

свидетельство о предыдущей поверке системы (при периодической и внеочередной поверке);

- паспорта-протоколы на ИК;
- рабочие журналЫ АииС КУЭ С данными по климатическим и иным условиям

эксплуатации за интервЕ}л между поверками (только при периодической поверке).

6.2 Перед проведением поверки выполняют следующие подготовительные работы:

-проводят организационно-технические мероприятия по доступу поверителей и

персонала энергообъектов к местам установки измерительньгх трансформаторов, счетчиков

электроэнергии, УСПЩ; по размеЩениЮ эт€UIонов, отключенИю в необходимых случаях

поверяемых средств измерений от штатной схемы;

-проводят организационно-технические мероприятия по обеспечению безопасности

поверочных работ в соответствии с действующими правилами и руководствами по

эксплуатации применяемого оборулования;

-средства поверки выдерживают в условиях и в течение времени, установленных В

нормативньtх документах на средства поверки;

- все средства измерений, которые подлежат заземлению, должны быть надежно

заземлены, подсоединение зажимов защитного зiвемления к контуру заземления должно
производиться ранее других соединений, а отсоединение - после всех отсоединениЙ.
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7 ПРОВЕДЕНИЕ ПОВЕРКИ

7.1 Внешний осмотр
7.1.1 Проверяют целостность корпусов и отсутствие видимых повреждений

измерительньIх компонентов, наличие поверительньIх пломб и клейм.
7.1.2Проверяют размещение измерительных компонентов, правильность схем

подключения трансформаторов тока и напряжения к счетчикам электрической энергии;
правильность прокJIадки проводньж линий по проектной документации на АИИС КУЭ.

7.1.3 Проверяют соответствие типов и заводских номеров фактически
использованньIх измерительньIх компонентов типам и заводским номерам, указанным в

формуляре АИИС КУЭ.
7.1.4Проверяют отсутствие следов коррозии и нагрева в местах подключения

проводньгх лиrтий.

7.2 Поверка измерительньж компонентов АИИС КУЭ
Проверяют нitличие свидетельств о поверке и срок их деЙствия для всех

измерительных компонентов: измерительных трансформаторов тока и напряжения,

счетчиков электрической энергии, УСП,Щ. При обнаружении просроченных свидетельств о

поверке измерительных компонентов или свидетельств, срок действия которых близок к
окончанию, дальнейшие операции по поверке Ик, в который они входят, выполняют после

поверки этих измерительньtх компонентов.

7.3 Проверка счетчиков электрической энергии
7.3.1 ПроверяюТ наJIичие и сохранность плоМб поверительньгх и энергосбытовых

организаций на счетчике и испытательной коробке. Проверяют наличие документов
энергосбытовых организаций, подтверждающих tIравильность подключения счетчика к

цепям тока и напряжения, в частности, правильность чередования фаз, При отсутствии таких

документов или нарушении (отсутствии) пломб проверяют правильность подключения
счетчиков к цепям тока и напряжения (соответствие схем подключениЯ - схемам,

приведенным в паспорте на счетчик). Проверяют последовательность чередования фаз с

помощью вольтамперфазометра. При проверке последовательности чередования фаз

действуюТ в соответСтвии С укЕванияМи, изложеНнымИ в руководСтве по его эксплуатации.

7.3.2 Проверяют работу всех сегментов индикаторов, отсутствие кодов ошибок или

предупреждений, прокрутку параметров в заданной последовательности.
7.3.3 Проверяют работоспособность оптического порта счетчика С поМОЩЬЮ

переносного компьютера. оптический преобразователь подключают к любому

последовательному порту переносного компьютера. Опрашивают счетчик по

установленному соединению. Опрос счетчика считается успешным, если получен отчет,

содержащий данные, зарегистрированные счетчиком.
7,3.4 ПроВеряюТ соответстВие индикации даты в счетчике каJIендарной дате (число,

месяц, год). Проверку осуществляют визуаJIьно или с помощью переносного компьютера
через оптопорт.

7.4 Проверка УСПЩ
7.4.1 Проверяют наличие и сохранность пломб поверительньtх и энергосбытовых

организаций на успд. При отсутствии или нарушении пломб проверяют правильность
подсоединения УСП.Щ.

7.4.2Проверяют правильность функчионирования УСПД в соответствии с еГО

эксплуатационной документацией с помощью тестового программного обеспечения.

Проверка считается успешной, если все счетчики опрошены УСП,Щ и нет сообщений об

ошибках.
7.4.3 Проверяют программную защиту УСПД от несанкционированного доступа.
7.4,4 Проверяют правильность значений коэффициентов трансформации

измерительных трансформаторов, хранящихся в памяти УСПД,
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7.5 Проверка функционирования сервера АИИС КУЭ (АРМ или сервера)
7.5. 1 Проверка программного обеспечения.
Проверка I_{ифрового идентификатора программного обеспечения происходит на

сервере, где установлено СПо ИВК АИИС кУЭ ЕНЭС (Метроскоп).

обес

Для проверки нужно запустить менеджер файлов, позволяющих производить
хэширование файлов (например, Unreal Соmmапdеr v0.96). В менеджере файлов,
необходимо открыть каталог и выделить файлы, содержащиеся в таблице 3. ,Щалее в закладке
Файл Главного меню выбрать команду Просчитать хэш. В результате получим
соответствующий выделенному файлу - файл, содержащий код MD5 в текстовом формате.
При этом наименование файла MD5 строго соответствует наименованию файла, для
которого проводилось хэширование.

7.5.2 Проводят опрос текущих показаний всех счетчиков электроэнергии.
7.5.3 Проверяют глубину хранения измерительной информачии в сервере

Аиис куэ.
7.5.4 Проверяют защиту программного обеспечения на сервере АИИС КУЭ от

несанкционированного доступа. Щля этого запускчIют на выполнение программу сбора
данных и в поле (пароль)) вводят неправильный код. Проверку считают успешной, если при
вводе неправильного пароля программа не разрешает продолжать работу.

7.5.5 Проверяют работу аппаратных ключей. Выключают сервер и снимают
аппаратную защиту (отсоединяют ключ от порта сервера). Включают сервер, загружают
операционн},ю систему и запускают программу. Проверку считают успешной, если полrIено
сообщение об отсутствии (ключа защиты).

7.бПроверка нагрузки вторичных цепей измерительных трансформаторов
напряжения

7.6.1 Проверяют наJIичие и сохранность пломб поверительньIх и энергоснабжающих
организаций на клеммных соединениях, имеющихся на линии связи ТН со счетчиком.
Проверяют н€lличие документов энергосбытовых организаций, подтверждающих
правильность подключения первичных и вторичных обмоток ТН. При отсутствии таких
документов или нарушении (отсутствии) пломб проверяют правильность подключения
первичных и вториIшьгх обмоток ТН.

7.62При проверке мощности нагрузки вторичных цепей ТН необходимо убедиться,
что отклонение вторичного напряжения при нагруженной вторичной обмотке составляет не
более *l0 о/о от Uц9р1.

Измеряют мощность нагрузки ТН, KoTopfuI должна находиться в диапазоне
(0,25- 1,0),SHoM.

Измерение мощности нагрузки вторичных цепей ТН проводят в соответствии с
аттестованной в установленном порядке методикой измерений.

Прuл4ечанuя:
l lопускаеmся uз74еренuе lnou,|Hocmu на2рузкu вmорuчньlх цепей ТН не провоdumь,

еслu mакuе uзмеренuя провоduлuсь прu сосmавленuu паспорmов-проmоколов на dанньtй
uзмерumельньtй канал в mеченuе uсmекаюlцеео uнmервала межdу поверкамu сuсmемьl.
Резульmаmы проверкu счumаюm полоэ!сumельньlл4u, еслu паспорm-проmокол поdmвержdаеm
выпо.пненuе указанно?о Bblllle условuя dля ТН.

аблица 3 - Идентификационные данные модулей программного обеспечения
Идентификационные данные (признаки) Значение

1 2
идентификационное наименование По сПо ИВк АИИС кУЭ ЕНЭС <Метпоскоп>
Номер версии
(идентификационный номер) По 1.00

цифровой идентификатор По D23 з ED63 9з7 027 4,7,769A45DE8E67B5 7Е

!ругие идентификационные данные, если
имеются
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2 !опускаеmся ]|4оlцносmь на2рузкu опреdеляmь расчеmным пуmеJй, еслu uзвесmньl

BxodHbte (прохоdньtе) uмпеdансьl всех усmройсmв, поdключенных ко вmорuчньttl обмоmкаJчt

uзлtе рumе льньlх mр ан с ф о рллаm о р о в.

7.7 Проверка нагрузки вторичных цепей измерительных трансформаторов тока
7.7.1 Проверяют н€lличие док}ментов энергосбытовых организациЙ, подтверждающих

правильность подключения вторичньж обмоток ТТ. При отсутствии таких документоВ
проверяют правильность подключения вторичных обмоток ТТ.

'7.7.2измеряют мощность нагрузки вторичньtх цепей Тт, которая должна находиться
в диапазоне (0,25-1,0) SHoM. .Щля трансформаторов с номинальными вторичными нагрузками

|;2;2,5;3; 5 и 10 В.А нижний предел вторичных нагрузок-0,8; |,25; |,5; |,75;3,75 И

3,75 В.А соответственно.
Измерение тока и вторичной нагрузки ТТ проводят в соответствии с аттестованноЙ в

установленном порядке методикой измерений.

Прuл4ечанuя:
l !опускаеmся uзмеренuе моlцносmu наzрузкu вmорuчньtх цепей ТТ не провоdumь, еслLl

mакuе uзJvlеренuя провоduлuсь прu сосmавленuu паспорmов-проmоколов на dанньtй Ик в

mеченuе uсmекаюu,|еlо uнmервала межdу поверкамu cucmev,Ibl. Резульmаmьt проверкu

счumаюm полоuсumельньlлnl], еслu паспорm-проmокол поdmверэtсdаеm выполненuе указанноzо
выше условuя dля ТТ.

2 !опускаеmся л|оu,|носmь на2рузкu опреdеляmь расчеmныJй пуmеJй, есл1l uзвесmньl

BxodHbte (прохоdньtе) uмпеdансьl всех усmройсmв, поdключенньtх ко вmорuчньtм обмоmкаful

тт.

7.8 Проверка падения напряжения в линии связи между вторичной обмоткой тн
и счетчиком

Измеряют падение напряжения Un в проволной линии связи для каждой фазы по

утвержденному документу <методика выполнения измерений падения напряжения в линии

соединения счетчика с трансформатором напряжения в условиях эксплуатации). Падение

напряжения не должно превышать 0,25 о% от номинального значения на вторичной обмотке

тн.
Прuмечанuя:
1 lопускаеmся uзмеренuе паdенuя напряэtсенuя в лuнuu соеduненuя счеmчuка с Тн не

провоdumь, еслLl mакuе uзмеренuя провоduлuсь прu сосmавленuu паспорmов-проmоколов на

dанньtй Ик в mеченuе uсmекаюlцеzо uнmервала ме)tсdу поверкамu сuсmел,lьt. Резульmаmьl

проверкu счumаюm положumельньtмчl, еслu паспорm-проmокол поdmвержdаеm вьtполненuе

указанно2о вьпuе mре бованuя.
2 !опускаеmся паdенuе напряженuя в лuнuu соеduненuя счеmчuка с ТН опреdеляmЬ

расчеmньtл4 пуmем, еслu uзвесmны парамеmры провоdной лuнuu свя3u u сuла элекmрuческоео

mока, проmекаюu4еzо через лuнuю связu.

7.9 Проверка хода часов компонентов АИИС КУЭ
'7,g.| Включить радиочасы <миР РЧ-01), принимающие сигнаJIы спутниковой

IIавигационной системы Global positioning system (Gps). Сверить показания радиочасов с

показаниями часоВ успд' счетчикоВ и ИВК' и определить поправки: Аtlуgпд, At1..,1 (где i -
номер счетчика), Аttивк.

7.9.2 Спустя 24 ч распечатать журнi}л событий всех компонентов системы, имеЮЩих

встроенные программные часы (успд, счетчиков и ивк) вьцелив события,

соответствующие синхронизации часов Усп.щ, счетчиков и Ивк. Определить поправки:

дtzуспд, дtzс*i (где i - номер счетчика), Аtzивк. Рассчитать суточныЙ ход часоВ УСПД,
счетчиков и ИВК как рrвность поправок: Ад1: Atz - Att

Считать, что проверка прошла успешно, если ход часов компонентов АИИС КУЭ не

превышает *5 с/сут .
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7.10 Проверка отслсrвЕr ошпбок цпформlцlопцого обмепr
Олераци, проверки отс}тствия очrибок ивформачвоllяого обмева предусмативает

экспериментаJIьвое подгверждеrпе идеtlтичностя чr.1словой ЕзмерЕтельвой ипформаuии в
счетчиках элекt?иtlсской эЕергЕи (исходIrая ивформация). и памяти цевтральfiого сервера,

В момент проверкв все техвические средства, входшце в проверяемый ИК, дод}кны
бьпь включены.

7.10.1 На ссрвере системьI распечатьвают зЕачеЕия акгивЕой и реакгшвЕой
элекгрической эяергии, зарегистрированные с ЗO-ти миlt}тным интсрвалом за полвые
предшествуоIIше дЕю прверки сугки по всем ИК. Прверяют нмичие даriных,
соответствующих каждому 30-ти минугному интервдIу slrемепи. Прпуск даlltьн lte

допускается за исIG,Iючением случаев. когда этот процуск бьш обусловлен отключ€нием ИК
ltли устраненвым отказом каrоlо-либо комлонента с!стемы.

7.10.2 Распечатывают журнал событий счетчцка Е УСПД п отмечают момевты
яарушения связц меr(дa пзмерrтельными компонентilми системы. Проверяют сохраllяость
измерительвой uнформачпи в памгш УСП.Щ и сервере систеrы Еа тех иптерЕалах вр€мени, а

течение которго бы,lа tlapymeвa связь.
7.10,3 Расцеqатьвают яа серв€ре профилъ яагрlзtи за полные су!ки,

предшеств},rощие дщо поверки. используя пере!tосной компьютер, считывают через

оптопорт профиль цагрузкв за те ,(е суши, хравящийсд в памяти счетчика. Различие
значений активной (реаrгиввой) моцllостtл. хранящейся в l1амrти счетчика (с 1чстом
коэффичиентов траясформачии измерительнь]х траясформаторов) и базе данньrх

цеЕтр€цьtlого ссрвера Ее дол)t(но превышать двух с,lIивиц младшего разряда гtтенного
зtlачения.

7.10.4 Рекоменлуегся вместе с прверкой по п. 7.10.З сrшчаIъ покllзzlния счетчика цо

акrивноЙ и !rеакгивЕоЙ элекфическоЙ эfiергии строго в конце попrrаса (часs) и срilвнивать с

дацными, зарегистрпроваяпыми в сервере системы для того же Moмellтa врменш..Щля тгого
визуально и]lя с цомопью переносl|ого компьютера через оптопорт сч1,iтывatют покllздlця
счетчика по акtивцой п редсгиввой элекгрической эЕергии в сравЕиаают 7ги ддtriые (с

1^teToM коэффиuиевтов траясфрмации измеритель!lых травсформаторов), с покаlалиrlми

зарегистрирваflrтьши в сераере системы. Расхождение не до,,DкIlо превь!шать две еди!tицы
младшсго разряда.

8 ОФОРМЛЕНИЕ РЕЗУЛЬТАТОВ ПОВЕРКИ

8.1 При полохггельпых результатах поверки вьцается свидетеJrьство о поверке в

соответствии с приказом Мивистерства промыццеЕност, я торговли Россйfiскоfi Федерации

N!l8l5 от 02.07.2015 г.
8.2 Знак поверкя Еаносится в соответствЕи с приказом Миtlистсрства

прмышленностц в торговли Российской Федсрации Х9 l8l5 от 02.07.20l5 г.

8.3 При отриuатеrьшп< результатах поверкq! выявлеЕflьD( при ыlешнем осмотре,
опрбоsанttrr, пли вьполцении операций пов€рки, аьцается извещение о непригодности в

соответствии с прика]ом Мuнястерстsа промыltшеltЕости п торгоми Российской

Фсдсрации Ngl815 от 02.07.2015 г.

ФБУ ( Ростест-Москва ))

Зам, Начальника цевта N9 500 Р. В. Деев


